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Az előző évszázadokból örö­
költ — múltkor röviden emlí­
tett — régi városi szervezet a 
maga sokféle bizottmányával, 
a városi felső vezetés megosz­
tottságával (a polgármester, fő­
bíró, rendőrkapitány és szó­
szóló között) száz évvel ezelőtt, 
a-j^IX-^zázad második felének 
nagyvárossá növekedési korá­
ban bizony már csak erős zök­
kenőkkel működött. Az akkori 
széttagolt, a felelősséget lehe­
tőén másra hárító ügyintézés 
fonákságát könnyű volt kigú­
nyolnia a Bolond M iska  aláb­
bi karcolaténak:

„Egy lyuk története.”

I „Egv í'endbiztos végigmenve 
j a Váczi-utczán, meglát az új 
aszfaltburkolatban egy pár öl 
terjedelmű lyukat. Megy a vá­
rosházára jelentést tenni főnö­
kének. A rendőrkapitány a 
lyukat hivatalosan felterjeszti 
a polgármesternek. Ö a lyukat 
szignalizálja a tanácsnak. Ez a 
legközelebbi közgyűlés nyil­
vánossága elé viszi. A gyűlés a 
lyukat a kövezési bizottsághoz 
utasítja. A kövezési bizottság 
három tagját kiküldi a lyuk 
megtekintése végett. A küldöt­
tek a lyukat megvizsgálván, 
azt lyuknak minősítik s refe­
rálnak róla a kövezési bizott­
ságnak, mely ez ügyben, indo­
kolt véleményt terjeszt a váro­
si képviselőtestület elé. Ez hosz- 
szabb vita után a városi főmér­
nököt utasítja, hogv a baj mi­
kénti orvoslása iránt nyilat­
kozzék. A főmérnök a helyszí­
nen tett nyomozások alapján 
a baj okát a vízvezetéki cső sé­
rülésében véli feltalálni, s ké­
ri az ügyet a vízvezetéki bi­
zottsághoz utasítani. Ez meg­
történik s ezzel az ügy új 
szakaszba lép.”

„A vízvezetéki bizottság a 
vízvezeték építőjét vonja kér­
dőre s tőle követeli a kár hely­
reállítását. Ez tiltakozik és a 
várossal kötött szerződésére 
hivatkozik- A szerződés illető 
pontja értelmezés végett a jo­
gi bizottság elé kerül, mely 

! Lindley urat bűnösnek ítéli, ö  
azonban bebizonyítja, hogy a 
vízvezetéki csőnek semmi ba­
ja s azon véleményt kockáztat­
ja, hogy tán vakondok túrta 
fel az aszfaltot. E vélemény 
igen valószínűnek tetszik, és 
miután a vakondok: állat, így 
az állatgyógyászat körébe tar­
tozik, ami a közegészségügyi 
tanács reszortjába van fog­
lalva, a Váczi-utczai lyuk az 
országos közegészségügyi ta­
nács elé utasíttatik.”

„A közegészségügyi tanács a 
vakandok feltevést vakandok- 
talanságnak nyilvánítja, s a 
lyuk létrejöttéért a Váczi ut- 
czán sűrűn közlekedő iskolás­
gyerekeket okolja. Ezen átira­
tot a városi közgyűlés a váro­
si iskolai bizottság elé juttatja.

I Ez a dolgot alaposan megvizs­
gálván, nem tartja lehetetlen­
nek, különösen rpinthogv a diá­
kok mindig súlvos könyvek­
kel megrakodva járnak az asz­
falton. Az iskolai bizottság in­
dítványára tehát a tanács hi­
vatalosan azon kérelmet in­
tézi a közoktatásügyi minisz­
terhez, hogy a nehéz tanköny­
veket könnyebbekkel helyet­
tesítse. A miniszter ezen elő­
terjesztést illő figyelembe véve, 
az országos iskolai, tanácshoz 
terjeszti át véleményezés vé­
gett. Ez azonban kedvezőtlenül 
nyilatkozik, s a miniszter a vá­
rosi tanács kérését megtagad­
ja.”

„Ekkor az ügy ismét a köve­
zési bizottsághoz kerül vissza. 
Ez érintkezésbe lép a jogi bi­
zottsággal s tanácsára az Ang-
lo—Hungárián Bituminious 

I Rock Company Limited-et fel- 
| szólítja, hogy a lyukat sürgő- 
! sen javítsa ki. Az Anglo—Hun- 
! garian stb. csodálkozva kérdi, 
hogy micsoda lyukat? — „No 
hát, azt a Váczi-utczait.” — „A 
Váczi-utczai kövezetben nincs 
lyuk sehol!” — állítja a Bitu­
minious. Erre a kövezési bi­
zottság fölszólítja a Rock Pa- 
ving-et, hogy küldjön szakértő 
embert s győződ  ̂ék meg a lyuk 
létezéséről. Ez megtörténik, és 
. . .  a lyukat nem találni sehol.”

„Azt a lyukat az Anglo stb. 
Limited már régen kijavította 
szépen csöndesen, mihelyt ész­
revette ..
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